

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre „ 6.— „ 7.20
 negyedévre „ 3.— „ 3.60
 egy óra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50 szám
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ.
TELEFON: 515

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515

Oroszország nem készül háborúra.

Sasanow orosz külügyminiszter tette ezt a nyilatkozatot egy magyar hírlapíró előtt. Nyilatkozata — melyet tegnap távirataink között egész terjedelmében közöltünk éppen fontosságánál fogva — alkalmas arra, hogy a mi külügyminiszteriumunk által felígert kedélyeket a legteljesebb mértékben megnyugtassa. Nem is tudtuk megérteni sem a berlini, sem a bécsi lapoknak egy Oroszország elleni háborúra tüzelő cikkeit, hiszen semmi, de semmi ok sincs jelenleg arra, hogy pusztán a háborúért rengeteg vér elfolyjon. Hangoztattuk, hogy a német és osztrák háborús fészkelődéseket Oroszországnak kell leintenie, mert a békehangozat már csak onnan várhatjuk. A magyar sajtó ugyan — egy-két tulbuzgó kormánypárti lap kivételével — egyhangulag tiltakozott egy orosz háborúnak még csak a gondolata ellen is, de hát — sajnos ilyen kérdésekben a legutolsó faktor, akit megkérdéznek, éppen a magyar, holott egy háború esetén a tűzbe s a harc-vonalba legelőször is a magyart állítanak.

Ebből a tényből magyarázható azután, hogy, bármennyire is tiltakozik Magyarország egy esetleges háború ellen, ha egyszer az osztrák részről forszírozzák a kenyértörést, annak okvetlenül be kell következnie, hiszen úgy tüntetik fel a dolgot osztrák körök a külföld előtt, mintha az egész monarchia, annak mindkét állama követelné a leszámolást.

Ennek a mindenáron való háborús készülődésnek a lecsillapítására kellett, hogy Oroszország részéről a megnyugtató válasz megérkezzen, hiszen egy esetleges háborúban két félről lévén szó, a másik fél véleménye nemkevésbé fontos mint azé, aki támadni akar. Most már az összes államok felzudulnának Németország s a monarchia ellen, ha minden ok nélkül feldulnók Európa békéjét, mert nyilvánvaló, hogy semmi ok sincs arra.

Sasanov nyilatkozata ennél a pontnál növi ki magát egy világjelentőségű nyilatkozattá, amelyet nemcsak az orosz

béke pártiak egyik főembere, hanem a hivatalos Oroszország külpolitikai ügyeinek faktora és intézője tett. Alapos a reményünk, hogy most már ugy monarchiában, mint Németországban lecsillapodik a bántó kardcsörtetés s legalább jövő tavaszig nem jut többé eszükbe sem Bethmann-Hollwegnek, sem Berchtoldnak az, hogy ők Oroszország ellen háborúra izgassák a kedélyeket. Így lesz a békés fejlődés és haladás biztosítéka Sasanow orosz külügyminiszter nyilatkozata. (M)

A politika eseményei

A vita az oláh paktumról

sajnos, kevés érdeklődést vált ki a képviselőkből. Mikor Apponyi beszélt, még tömve voltak a padsorok képviselőkkel, de azután mindinkább megcsappant az érdeklődés e kérdésben. Nagyobb hullámokat csak akkor vetett fel, mikor az oláhokkal ölelkező Tisza, a magyar miniszterelnök a magyar képviselőházban becsmérőleg nyilatkozott a magyar cimerről. Bezzeg Tisza Kálmán — aki pedig édes atyja volt a mostani miniszterelnöknek — a közös hadsereg segédlete mellett nagy fényrel s katonai zenekarral helyeztette vissza Horvátországban a pályaudvarokra a szentségtelen kezekkel leszedett magyar cimert.

A folytonos harc, az állandó izgalom, úgy látszik, megviselte az ellenzéket, pedig szeretnők, hacsak mulólagos lenne e lethargia nehogy újabb merényleteket tervezzen az alkotmány ellen az ilyenekhez hozzászórt miniszterelnök.

Újabb porhintés a nép szemébe

Nyilván az állami költségvetés terhére újabb szemkápráztatásban részesíti a kormány az ország hiszékenyebb lakosságát. „Katona cimbor napár” címen potom 6 fillérért árusított egy nyomtatványt, amelyben Tisza — oh mily szerénység! — az ő politikáját Szent István és Mátyás király politikájához hasonlítja. Ez nem tréfa, hanem komoly valóság, hiszen megvagyunk írva a „Katona cimbor napár”-ban, hogy amiképpen Szent István „előre látta, hogy nemzete szilajkodó pogányul fenn nem maradhat, nem törődött még az ellen orgyilkos támadásaival sem, hanem ment a maga útján” s a hogyan „Mátyás Király megtörte a zabolátlankodó kis királyokat s a nemzet alatta

hatalmas és dus boldogulásnak indult”, hasonlóképpen cselekszik Tisza is, mert mostanában „kezdünk ismét visszaszokni az ilyen politikában.”

Igy van ez szóról-szóra megírva a képes cimbor napárban.

Még mondja valaki, hogy Tisza egy felfuvalkodott, gögös ember és rossz politikus, mikor a naptár bizonyossága szerint megérdemli, hogy „csak” Szent Istvánhoz és Mátyás királyhoz hasonlítsák, akiknek a politikáját ő is folytatja?! (M.)

A debreceni merénylet

Nem hiába irtunk nap-nap után a legmélyebb felháborodás hangján a román rendőrség szerepléséről, amelylyel e világraszóló gaztett ügyében eljár, a Bukarestből érkező újabb és újabb jelentések egyébről sem szólnak, mint a román rendőrség egyenes bűnrészességéről.

Megdöbbsentő híreket kapunk, hogy a rendőrség nemcsak, hogy nem akadályozta meg a két gonosztevő szökését, de sőt egyenesen elősegítette. A román rendőrfőnöknek Corbescunak, már a merénylet előkészületeiről is tudomása volt s midőn az megtörtént, állítólag magához hívatta Cataraut, ki akkor Bukarestben volt, felmutatta a czernovitzai rendőrség táviratát s felhívta Cataraut, hogy most már szökjék, amerre tud, mert hanem kénytelen lesz letartóztatni. — Uj utleveleket szerzett a két gonosztevőnek, Catarának egy Vasilescu Viktor, Kirilovnak egy Papure Juon névre szólót s egy detektivvel egész a határig kísértette, honnan Catarau gróf Bobrinszkihez ment, ahol addig fog maradni, amíg a kedélyek egy kissé lecsillapodnak.

Ezeket a híreket olvasva megdöbbenve állunk meg, hogy kit is terhel a felelősség ezért a vakmerő nyílt szembeszállásért?! Hát olyan kis legények vagyunk már, hogy ellenségeink ilyen leplezetlenül mernek fellépni ellenünk, annyira nem számítunk már, hogy egy Corbescu meri nyíltan mondani, „piara toti unguri”, (Pusztuljanak már egyszer a magyarok?)

Az egész dolog ott volt elhibázva, mikor a pesti rendőrség kiadta kezéből a nyomozást s ezektől az emberektől várta a gonosztévők kézrekerítését, nem gondolva arra, hogy holló a hollónak nem vájja ki a szemét. Az ilyen Corbescuk révén a gonosztévők sohasem fognak rendőrkézre jutni, azért jó lenne, ha a nyomozást ismét a budapesti rendőrség venné a kezébe.

Arról is megbízható jelentést kaptunk, hogy a bombát Catarau a román arsenálban kapta, ahol szintén tudták, hogy mi célja van vele.

Salamon Mariska tegnap újabb valloást tett, melynek során elmondotta, hogy Catarau modellnek akarta őt használni. Most is megmarad azon állítása mellett, hogy az egész dologról semmit sem tudott s jelenleg

fogalma sincs, hogy Catarauék hol lehetnek.

A debreceni ügyészség ma újabb fényképpel ellátott és 3 nyelven irt köröző levelet adott ki Catarau és Kirilov ellen, melynek végén a nyomra vezetőnek, vagy annak, aki a tetteseket elfogja, nagyobb pénzjutalmat ígér.

Kinetofon Brassóban.

Brassóváros közönségének f. hó 21, 22, és 23-án alkalma lesz, melyet már több vidéki városban, Kolozsváron, Besztercén stb. bemutatták, hogy a Kinetofont megismerje.

Hogy mily érdekes és szórakoztató előadásban lesz része Brassóváros közönségének, arról legjobb tanúságot tesz Tóth Emil, az Apolló Bioskop igazgató levele, melyet a mai postával kaptunk meg. A levél szóról-szóra így hangzik:

A Brassói Ujlap tekintetes Szerkesztőségének

Brassó.

Olvastam, hogy a Kinetofont, Edison remekművét, folyó hó 21. 22. és 23. napjaiban Brassóban is bemutatják.

Azon köteléknél fogva, mely engem a brassói közönséghez fűz, indítva érzem magamat, a tekintetes szerkesztőséggel közölni, hogy ami dicséret és méltató szót a Kinetofonra veszteget, az mind kevés ahhoz, amit ez a zseniális találmány megérdemel.

Nagyszébenben, az én színházamban, két napon keresztül mutatták be a Kinetofont a közönség egyhangú meglepedése és elragadtatása mellett. Aki megnézte, valószínűleg rajongással beszélt róla és kulturális ember igazán a legnagyobb mulasztást követi el, ha az Edison Kinetofon bemutatásáról elmarad.

Spontán közlöm ezt önökkel, mert én magam is többször végignéztem a Kinetofon programot és alig tudtam betelni vele. Mondhatom, a mozinak és a csodásan haladott tudományunk ünneppnapjai lesznek Brassóban, mikor a Kinetofont bemutatják.

Kérem sziveskedjék ezen soraimat nyilvánosságra hozni, mert az első szeretnék lenni, aki személyes tapasztalatok alapján a Kinetofon megérdemelt világhírét el akarom vinni Brassóba.

Maradtam a tek. szerkesztőségnek Nagyszében, márc. 11.

kiváló tisztelettel
Tóth Emil.

T. c.

Van szerencsém értesíteni, hogy a mai kornak megfelelő modern

cimfestő-műhelyt

nyitottam.

E szakmába külföldön és utoljára Budapesten szerzett tapasztalataim folytán felhívom t. c. figyelmét cimfestésemre, mely munkát mint Budapesten, divatos és szolid kivitelben jutányos árak mellett készítek.

Mielőbbi becses rendelését elvárva maradok tisztelettel

Szerényi Dániel

modern cimfestő és modern portál-tervező.
Brassó, Kórház utca 11. I. em.

Vizsgálat a brassói ipartestületben.

Mit derített ki az első nap?

Mult heti híradásunkban már közöltük, hogy a városi tanács és az ipartestület mult évi közgyűlésének kérelmére, az ipartestületi lappaliák és visszasságok megvizsgálására a kereskedelemügyi miniszter dr. Dénes Sándor miniszteri osztályvezetőt küldötte ki, miniszteri biztosi minőségben, akinek Szabó János miniszteri számellenőr segédkezik tekervényes munkájában.

Tegnap vezette be a vizsgálóbiztos a vizsgálatot. Az 1913. október 26-iki közgyűlésen megválasztott 11-es bizottság létjogosultságának a megállapításánál a kormány kiküldöttje meglepetéssel győződött meg arról, hogy az említett közgyűlési jegyzőkönyvi határozat korántsem a hozott határozatot tünteti fel. A közgyűlés ugyanis — miként ezt mult év 250. lapszámukban mi is híven regisztráltuk — határozatilag azt mondta ki, hogy nemcsak a volt elnök, Kászonyi Lajos ellen tartja szükségesnek a fegyelmi vizsgálat megindítását, hanem azt — an blok, — kiterjeszti a z e g é s z elöljáróságokra is.

Ezzel szemben — a határozatot úgy tünteti fel a jegyzőkönyv, hogy csak a volt elnök ellen rendelte el a közgyűlés a fegyelmit. A vizsgálat ezzel kapcsolatban már azt is megállapította, hogy ezen kívül, még számtalan esetben történt hasonló helytelen jegyzőkönyvi felvétel.

Az iparosság joggal és bizalommal elvárja, hogy a vizsgálat teljes szigorral hajtsák végre és ugyanolyan szigorú megtorlással is végre befejezéshez jusson, hogy aztán ezek a züllött állapotok többé az ipartestületben soha fel ne támadjanak. A bünösök vegyék el méltó büntetésüket.

A félreértés elkerülése végett említjük meg, hogy az ipartestület mostani elnöke, Sárosy Lajos, aki az iparosság előtt közbecsülésnek örvend, a vezetőség ténykedéseitől távol áll.

NAPIHIREK.

Uj főtanfelügyelő. Gróf Mailáth Gusztáv Károly erdélyi püspök Kovács Lajos káptalani prelátest és kanonokot egészségi állapotára való tekintettel felmentette az egyházmegyei főtanfelügyelői állástól és helyébe Kóródy Péter kanonokot, az eddigi helyettes főtanfelügyelőt nevezte ki az erdélyi egyházmegye főtanfelügyelőjévé.

Adomány. A Szent Antal Gyermek Otthonnak főzés megváltás címen özv. Wotsch Ferencné 10 koronát adományozott. Fogadja ezuton is a vezetőség hálás köszönetét.

Jóváhagyott helypénzszedési szabályzat. A kereskedelemügyi miniszter Feketehalom község vásári helypénzszedési szabályzatát jóváhagyta.

Psylander Kolozsváron. Kolozsvárról írják: Psylander vasárnap fejezi be vendégjátékát a fővárosban. Hétfőn reggel a gyorsvonattal indul s délután 3 órakor érkezik Kolozsvárra, hol a nyári szinkörben fog felépni.

A katolicizmus az Egyesült Államokban. Az Egyesült Államok katolikus évkönyve a katolikusok számát a tulajdonké-

peni Egyesült Államokban 15.015.569-re becsüli. Ezekből az utolsó évben 396.808-an léptek be a kath. Egyházba. Hogy nagy haladásnak örvend ott a kath. Egyház, kitűnik, hogy a papok és templomok száma az utolsó évben szintén nagyon szaporodott, A mult évben 478 új templom épült.

Meglopott orvos. Dr. Dobrescu Aurel, ma feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki Lópiac-utcai rendelő szobájának nyitva hagyott szekrényéből téli kabátját ellopta. A kabát bársony galléru fekete színű s bélése kockás. Értéke 140 korona. A rendőrség keresi a kabát tolvajt.

Megszökött huszárok. Keresztényfalváról jelentik: Az itten állomásozó 2. sz. huszárezred két közlegénye tegnap este 8-9 óra között megszökött. A szökevények egyike magyar, a másik oláh.

Robbanó lövedék a tengerben. Constantzából jelentik: Cavarna mellett a tengerben robbanó lövedéket találtak, mely hajóval ütközik össze, óriási kárt okozott volna. Az esetről jelentést tettek a bukaresti rendőrségnek. Azt hiszik, hogy a háború folyamán a bolgárok helyezték el.

Pályázat. A brassói kir. törvényszéknél IV. oszt. hivatali szolgálai állásra négy hét alatt lehet beadni a szabályszerűen felszerelt kéreéseket.

Veszedelmes csomag. Tegnap délután 4 órakor Kolozsvárt a Rákóczy kertben egy fa tövében olyan nagy mennyiségű dinamitot találtak gyutacsos, kanóccal felszerelve, ami egy több emeletes ház felrobbantásához is elég lett volna. A veszedelmes csomag a felsőbb leányiskolával szemben egy fa mellé volt elhelyezve. Elsőnek Szelicsán Péter szászfenesi illetőségű kerti munkás vette észre. A csomag előtte oly gyanus volt, hogy nem mert hozzá nyulni. Felkereste a sétatéri rendőrt s ketten óvatosan felbontották. Legnagyobb meglepetésükre 4 drb. dinamit rudat, 4 drb. gyutacsot s két darab kétméter hosszú gyújtó zsineret találtak. A csomagot a rendőrségre vitték, mely annak kiderítésére, hogy ki helyezte el azt, s mi volt a szándéka ezzel, a vizsgálatot megindította.

Tavaszi lóvizsgálat. Az idei tavaszi lóvizsgálat folyó hó 21-én délután 2-5 óráig fog megtartani a Deák-és Malom utca torkolatánál.

Magánlaksértés. Mandán Miklós alsó-árpási éjjeli őr feljelentést tett az ottani csendőrségnél magánlak s csendhaborítás címen. Az őr jelentése szerint Vász Aurel vasvillával Vász Máté lakására ment s kapuját anynyira verte, hogy a szomszédság kigyúlt. Az eljárás bevezették.

Az éhes tolvaj. Szászmagyarosról írják: Ismeretlen tettes behatolt Bolesch György itteni lakos kamrájába s onnan 8 drb. füstölt sonkát, 6 drb. füstölt oldalast és 1 drb. füstölt hosszuhust lopott el. Bolesch feljelentésére a csendőrség keresi az éhes tolvajt.

Vörheny Botfaluban. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Botfalú községben egy vörheny megbetegedés történt. A baj tovaterjedésének megállítására a kellő óvintézkedések megtétettek.

Orosz kém Marosvásárhelyen. Marosvásárhelyről írják: Tegnap este 9 óra tájban egy munkás ember, ki magyarul nem tud jól, a rendőrséghez ment s ott a tisztviselőnek jelentést tett, hogy a vasgyárba, a hol ő is dolgozik, egy urias kinézésű ember állt be munkába s folyton kérdezősködik, hogy

hol a katonai löporraktár stb. Véleménye szerint az orosz kém. A feljelentő munkás ember kissé ittas volt. A rendőrség lefektette s majd a mai napon, mikor józan lesz, újra kihallgatja.

Népszámlálás vallás és felekezetek szerint. A legutóbbi népszámlálás szerint Magyarország lakóinak száma 20.774.774 volt, Ebből római katolikus 10.806.764, görög katolikus 2.014.470, ref. 2.602.545, evang. 1.331.509, gör. kel. 2.970.185, izraelita 928.621, unitárius 73.601, egyéb 17.409. Ami a népesség szaporodását illeti, e tekintetben a római katolikusok vezetnek, közvetlen utána jönnek a zsidók, majd a görög katolikusok, unitáriusok, reformátusok, görögkeletiek, evangélikusok. Ha azonban 70 esztendő adatait nézzük, a szaporodási arány szám megváltozik; nevezetesen 70 év alatt 100 izraelita vallású lakos 303-ra, 100 római katolikus 173-ra, az unitárius 155-re, a görög katolikus 152-re, a református 140-re, evangélikus 132-re, görög keleti 130-ra szaporodott. 70 év alatt a magyarországi lakosság minden 100-a — 161 főnyi szaporodást ért el. Így leszünk mi zsidóország.

Kabaré-est az Európában. A Budapesti Szabad Szinpad ma, pénteken és holnap szombaton este az Európa szállóda nagytermében vendégszerepel. Az estély szigorúan családi műsor. Az előadás keretében fellépnek Beliczay Böske, országos hírű művésznő, Steinberg Izsó, Árvay Rezső, Halász Manzi. Fentartott hely 2 korona, belépti díj 1 korona. Asztalok előre is lefoglalhatók.

Rendelet a méterrendszerü karát használatára tárgyában. A hivatalos lap a kereskedelemügyi miniszter rendeletét közli a méterrendszerü karátnak (mk) a drágakő- és igazgyöngy-kereskedelemben való használatára tárgyában. A rendelet július 1-én lép életbe és attól fogva karát emvezés alatt más sulyegységet, mint a mk-t, használni nem szabad.

Március 15. Brassóban.

Ünnepélyes Istentisztelet

a plebánia templomban.

A Kath. Kör és Népszövetség kezdeményezésére a nemzeti nagy napra való tekintettel a róm. kath. plebániái templomban vasárnap pont 10 órakor ünnepélyes szent mise lesz. Midőn örömmel adjuk olvasóink tudomására e két egyesület nemes, hazafias lépését s a magunk részéről is a nagy nap emlékéért méltató ünnepélyek méltó bevezetésének tartjuk az ünnepélyes istentiszteletet, magyar testvéreinket szeretettel felhívjuk, hogy a templomban minél nagyobb számban megjelenve az Ur oltáránál egyesüljünk imában hazánk és nemzetünk boldogságáért.

„A Katolikus Kör s a Népszövetség“ az 1848 márc 15-iki események évfordulóján márc. 15.-én, vasárnap d. u. 3 órakor az elemi iskola Rajztermében, kedvező idő esetén az elemi iskola udvarán hazafias ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen mindenkit szívesen lát, aki a nagynapok emlékének áldozni akar.

A z ü n n e p é l y m ű s o r a.

1. Hymnus, énekli a r. k. főgimnázium vegyeskara.

2. Szaval Veress Ilonka polg. isk. tan.

3. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Balogh József ügyvéd.

4. Az öreg honvéd. Melodráma, Szavalja Fuchs Herman, posta és táv. főtiszt, zongorán kíséri Stadtler J. egyházi karnagy.

5. Ének. A r. k. főgimnázium vegyeskara. — Belépti díj nincs.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

Bpest, márc. 13. A képviselőház tegnap délelőtti ülését, fél 3 órakor folytatta. Désy az első felszólaló, kijelenti, hogy megmarad azon álláspontra mellett, hogy a Ház az utolsó év eseményei miatt fel kell oszlatni. Neki mint hivatalnoknak alkalma volt a románokat megismerni és megfigyelni s éppen ezért mondhatja, hogy akinek sikerült a nemzetiségi kérdést megoldani, az elismerést érdemel. Megmagyarázza, hogy Magyarországnak soha sem lehet az az álláspontra, hogy az egységes nemzeti állam eszméjét feladja. — Egyetlen magyar ember sem egyezhetik bele abba, hogy Erdély unióját megbolygassák. A nemzetiségi kérdés csak úgy oldható meg, ha azok itt jól érzik magukat. Utána Berzeviczy emelkedett szólásra s beszédében kijelentette, hogy az Apponyi féle törvénnyel a hittantanítást illetőleg ő is egyetért. A miniszterelnök paktum kísérlete egész Európának bebizonyította, hogy a nemzetiségek nálunk nincsenek elnyomva. Ezenkívül még Vertán támadta Tiszát s annak nemzetiségi politikáját.

A mai ülés elején Rakovszky István sürgős interpellációt jelentett be, melyet az ülés végén kíván előadni. A paktumtárgyaláshoz elsőnek Schuller szásznemzetiségi beszélt, melyben kijelentette, hogy a szászok az egységes magyar-államhoz hűek maradnak, mert az érdekük azt követeli tőlük. Tiszta válaszáat tudomásul veszi. A következő szónok gróf Károlyi Mihály volt, aki óriási érdeklődés mellett kezdte el beszédét.

I. Vilmos Albánia királya.

Durazzo, márc. 13. Vilmos fejedelem egy proklamációt adott ki, melyben magát királynak nevezi és I. Vilmos névvel jelöli nevét. Bizalommal tekint Albánia jövője elé s az Albánokat együttműködésre hívja fel.

Az ellenőrző bizottságnak ma volt az első tanácskozása Vilmos király elnöklése alatt.

Suffragettek garázdálkodása

London, márc. 13. Multkori tudósításunkban hirtadtunk, hogy Richardson suffragett Velasquez Venus képét összerombolta. Amint tudósítónk jelentti, a merénylő suffragettet tettérf

félévi börtönre ítélték. Az ítélet hírére társnői egy házat újra összeromboltak.

Görög képviselők párba.

Athén, márc. 13. A volt miniszterelnök Theotohis és a jelenlegi kamara elnöke Zavitzionos között szeszszólalkozás miatt pisztolypárbaj volt, amely sebesülés nélkül végződött.

A Szamos áradása.

S z a t m á r n é m e t i m á r c .
13. A Szamos folyó rohamosan árad. A lakosság mindenünnen menekül. Tiszaujlak és Tiszabecs teljesen víz alatt vannak.

Az orosz mozgósítás.

Szentpétervár, márc. 13. Az orosz hivatalos lap „Rossija“ állást foglal a német sajtónak Oroszország ellen irányuló támadásaival szemben. Azt mondja, hogy a német sajtónak az a megfigyelése, miszerint a németek és oroszok között fenálló tradicianális barátság már idejét multá, alaptalan. Ha a német sajtó azt mondja, hogy ez a barátság jelenleg a két udvar között áll fenn, — nincs igaza, mert az udvarok között fenálló baráti viszony a népre is vissza hat.

Hangoztatja, hogy az orosz hadsereg felszerelése miatt még nem lehet semmi ok nyugtalanságra, mert ez nem akar támadást jelenteni, hanem csupán egyszerű hadsereg felszerelésről van szó, amilyen a német és más hadseregben is akárhányszor előfordul.

Az orosz hadsereg felszerelése a Dumában.

Szentpétervár, márc. 13. A Duma költségvetési bizottsága javaslatot fogadott el, amely a hadseregnek és tengerészetnek 1914 évre szóló felszerelési hiteléről szól.

172—1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezzel közhírré teszi, hogy a nagyszabonyi kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. II. 426—11 számú végzése folytán dr. Stern Izidor ügyvéd által képviselt Schmidt Ferencz Henrik javára 975 K. s jár. erejéig 1914 febr. 4-én foganatosított ki- és le- és fel-foglalás utján le- és fel-foglalás u. m. lovak, kocsik, szekérek, égetetlen téglák stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1914-ik évi V. 33 4—1 számú végzése folytán 975 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi ápr. 7 napjától járó 5 százalékos kamatai, és eddig összesen 231 kor. 05 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, Brassóban Méhkerék 118 sz. a. leendő megtartására 1914. március 21. napjának d. u. 3 órája határidőül kifizetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fel-foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi márc. hó 4. napján.

TANKÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó,



Telefon
5-15.

KÖNYVNYOMDA

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.



Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek



Telefon
5-15.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-
talos. Minden e szakmába vágó
munkát és javítást mérsékelt árak
mellett vállal.

Butorraktárok:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és
részletre, olcsó árak mellett. Tele-
fon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 10. Elvállal minden
e szakmába vágó munkákat,
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyer-
mek cipők nagy raktára. Megren-
deléseket, javításokat gyorsan esz-
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-
női- és gyermek cipők. Mérték utáni
rendelést, javítást gyorsan és a leg-
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit-
ményű és kész férfi-, női- és gyer-
mekcipők raktára, megrendeléseket,
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-
cipők nagy raktára. Amerikai cipők
dus választékban. Elvállal férfi, női
és gyermekcipők, csizmák mérték
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, iüszér, friss és sós halak,
valódi koser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8.
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:

Sétatéri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha.
Kitünő italok. Pilseni ösforrás sör.
Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-
áruház. Az összes bluzokat és nap-
ernyőket minden árban kiárusítja.
Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-
ben és fehérművekben.

Gyertyagyárok:

Petey János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin,
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és
angol szövetraktár, csinos és tartós
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-
zó, mindennemű festék, olaj és
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-
világítási felszerelések. Csillárok
gyári árak mellett. Lámpák jókar-
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor,
kerékpár, irógép, varrógép és gra-
mofon javító műhely.

Vésnök Náhmaier
Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

**Készít pecsétnyomó-
kat, cimereket, monog-
rammokat érc és email-
táblákat, címtáblákat és
ruggyantabélyegzőket.**

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-
mek szép stereoskopkép Brassó,
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork
stb. stereoskopkal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárok:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me-
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-írógépek. Waffrad és
Kosmos-kerékpárok.

Kéfégyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,
kefe, meszelő, és e szakmába tar-
tozó más cikkek jutányos árban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb
raktára mindenfajta ecset, meszelő,
kefe és e szakmához tartozó cik-
kekben. Szolid kiszolgálás! Vizontel-
eladóknak árengedmény.

Közsörös és kések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és
homoru közsörös motor üzemre.
Javítások olcsón és pontosan esz-
közöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e
szakmába vágó munkát szolid árak
mellett Vizonteladóknak árenged-
mény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszúfalu) bérloje Dakó Bálint.
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó
konyha, kitünő italok, kőbányai és
Czell sör.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázosillart leg-
olcsóbban szerel fel
BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt-
mányokat használom, mint: Prometh-
theus, Junker és Vailant. — Csator-
názás-, víz- és gázbevezetést a leg-
olcsóbb áráért vállalom. — Gáz-
izzófénylámpák és klosettek karban-
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegy vízvezetékek javítását vevőimnél díjta-
lanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-
féle gyapju szövetek, valamint
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő.
Fésülés házon kívül havi előfize-
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik
a legdivatosabb formában szép ki-
vitelben. Kihullott haj megvételre
keresztetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javi-
tását, átalakítását, fehér szőrme
tisztítását, valamint mindennemű
szőrmeáruk készítését új szőrme-
ből legutolsó divat szerint készí-
tek mérsékelt árban. Raktáron tar-
tok különféle szőrmekeket. Elsőrangú
szakismeretem folytán a legmag-
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegyítisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.
Csiptét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-
minták, monogramok és a sza-
badalmazott marhalevél-szárzabé-
lyegző készülékek gyártója. Kolos-
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5.
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát,
u. m. csatornázás, vízvezeték és kloszet be-
rendezést, fűrdőszoba és pincevízlecsapolást
és mindenféle bádogos munkákat felelősség
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki-
szolgálás mellett javításokat is elvállal.